GLOBAL INTELLECTUAL PROPERTY COMPANY LIMITED



環球邦信知識產權有限公司

SAIC AUTHORIZED LEGAL LAW SERVICE ORGANIZATION OF INTELLECTUAL PROPERTY 中國工商總局商標局授權合法知識產權法律服務機構

美促華打擊盜版侵權

來源: 香港商報 (http://hk.news.yahoo.com/article/100428/21/hqdr.html)

日期: 2-May-2010

美國之音周六報道,美國貿易代表辦公室(US-TR)於周五發表了基於《美國貿易法》特別 301 條款(知識產權保護條款)的年度報告書,認為中國政府采購優先考慮國內專利產品,可能使美國企業遭受不公正的利益損失,對此表示嚴重關切。

美國批評中國知識產權保護不足,整治侵權行為之力,并對中國自主創新政策表示關切,美國貿易代表因此將中國繼續列入特別 301 重點觀察名單。美國產權界紛紛發表聲明,呼吁中國政府切實采取行動,保護美國產權利益。

301 報告肯定中國保護做法

美國貿易代表 2010 年特別 301 調查報告,公布美國 77 個貿易夥伴國家知識產權的保護情况。報告肯定中國近期保護知識產權的某些做法,但批評中國知識產權盜竊行爲依然嚴重,讓國際社會無法接受。報告因此將中國繼續列入重點觀察名單。報告書將中國、俄羅斯和印度等 11 個國家列爲「優先監視國」。雖然報告書中沒有寫明制裁條款,但是考慮通過雙邊磋商等方式要求相關國家加以改進。美國貿易代表柯克在聲明中稱「在海外市場遭受的知識產權侵害使美國的出口和就業減少」,強調應將其作爲最優采取措施的領域。

美國貿易代表 2010 年度 301 特別報告公布之后,美國產權業界立即紛紛發表聲明,支持政府行動。 國際知識產權聯盟(IIPA)創始人史密斯批評中國知識產權保護不力,盜版行爲繼續增加,已經到了危險 的境地。

他說:「(中國)整體盜版比例繼續超過80%,中國互聯網盜版持續惡化。中國互聯網覆蓋面世界第一,手機用戶達7億,而手機在中國各地已經成爲使用盜版產品的一種方法,情况已經相當危險。我知道中國政府意識到這點,但沒有動用適當的資源解決。」